

Детей "тушили" из пожарного шланга

В детском загородном оздоровительном лагере "Заря" прошел день безопасности

Гостями лагеря стали представители пятого отряда Федеральной противопожарной службы, Асбестовского отделения Всероссийского добровольного пожарного общества и муниципального бюджетного учреждения "Центр спасения". Мы отправились в "Зарю", чтобы посмотреть, как проходят мероприятия, темой которых стал безопасный отдых детей.

На въезде в лагерь нас пропускают не сразу, несмотря на то, что едем в сопровождении пожарной машины. Охранники прежде убеждаются, что в лагере нас действительно ждут, и только потом поднимают шлагбаум.

Оказавшись на территории, отправляемся к начальнику смены. Здесь идут последние моменты подготовки к выступлению агитбригады.

- В зале все уже собрались. Только вас ждут, - говорит кто-то из работников лагеря, и мы отправляемся в клуб.

Видя сотрудников МЧС в форме, дети приветствуют их. На сцене появляется агитбригада "Команда 01", а гости занимают места в зрительном зале вместе с ребятами из младших отрядов.

Члены агитбригады со сцены рассказывают малышам, как избежать пожара и что делать, если его все же не удалось предотвратить. Выступающие показывают основные ошибки детей и взрослых в обращении с огнем: оставленный без присмотра угол, брошенный в лесу окурок.

- За первое полугодие 2013 года в Асбесте случались случаи пожаров, в том числе с участием детей. Именно поэтому мы проводим подобные мероприятия, - поясняет сотрудник пятого отряда Федеральной противопожарной службы Татьяна Геннадьевна Дорохова.

Завершается программа для малышей просмотром поучительного мультфильма о том, как вести себя при пожаре.

А спасатели идут дальше. Их уже ждут на площади у столовой, где построились команды средних отрядов. Татьяна Геннадьевна Дорохова объясняет участникам правила эстафеты "Безопасное лето", которая состоит из нескольких этапов, а после этого все отправляются на ста-

дион.

Здесь команды должны транспортировать "пострадавшего", правильно ответить на вопросы викторины, покинуть зону задымления, рассказать про пожарную машину и потушить огонь с помощью ранцевого огнетушителя.

Все эти этапы команды проходят не одновременно, а по очереди: они стартуют с небольшим интервалом. Их время на старте и финише засекают, а если на каком-то из этапов что-то сделано неверно, добавляют штрафные секунды.

Особый интерес участников вызывает ранцевый огнетушитель. Даже после эстафеты ребята подходят к спасателям и просят дать им еще "побрызгаться", но, к их огорчению, воды в нем больше нет.

Когда последняя команда приходит к финишу, начинают подводить итоги соревнования. Участники в нетерпении. Они не только ждут результатов, но и догадываются, что пожарная машина приехала к ним неспроста.

Ожидания ребят оправдались: когда баллы подсчитаны, победители названы, подарки вручены, в ход идет пожарно-спасательная техника. Спасатели проводят боевое развертывание и подают воду капельным путем. Довольные, дети плещутся под струей, брызгаются, смеются. Для них это самый долгожданный момент.

Завершается день безопасности конкурсом рисунков на асфальте. Вместе с сотрудниками МЧС проходим по территории лагеря и наблюдаем за этим процессом. Где-то ребята делают финальные штрихи, а у кого-то рисунки и вовсе готовы. Почти все из них сопровождены надписями - "Спички - детям не игрушки", "При пожаре звони "01" и другими.

И. ПОРОЗОВА.